
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 23 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no Ação Social, do município, NOVA LACERDA, Estado MT, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Maria Thereza Maia Coleta de Sousa representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ADIMILSON BRANDAO MOURA - Prefeitura Municipal
CLAUDINEY DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
ELIANA VIANA DA SILVA - Prefeitura Municipal
ELIAS COSTA - PREFEITURA MUNICIPAL
GUALTER VICENTE DA SILVA - Prefeitura Municipal
JACKSON VARLÃ WORST - Prefeitura Municipal
MÁRCIA BERNARDINHO DA SILVEIRA GOLEMBIOUSKI - CÂMARA MUNICIPAL
MARIA IVETE DE SOUZA ULIAN - Câmara Municipal
MIRIAN ESPINDOLA PEIXINHO RIBEIRO - PREFEITURA MUNICIPAL
RINALDO MIRANDA CONSTANCI - Câmara Municipal
ROSANGELA QUEIROZ STABILE - Prefeitura Municipal
ROSIMAR SILVA CAVALLANTE - PREFEITURA MUNICIPAL
SEBASTIAO BENTO DA SILVA - Prefeitura Municipal
SIDNEY DIAS DE JESUS - Prefeitura Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município NOVA LACERDA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Apresentação de slides

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Sim. Os membros da CMGE, em especial a Prefeitura e seus agentes de saúde já tem colaborado com a coleta, acompanhando os recenseadores em todos
os setores rurais, e ajudando a identificar domicílios vagos e de uso ocasional.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A Coordenadora apresentou os dados populacionais do município de 2007 até 2009, e mostrou também os resultados da população encontrados até a data
de hoje. Em relação à coleta temos 11 setores coletados e 06 não iniciados, que são os indígenas. Em relação aos domicílios, no município foram registrados
até hoje 1932 domicilios, sendo que destes 1558 estão ocupados, 11 fechados, 229 vagos e 134 de uso ocasional (conforme conceitos explicados
anteriormente). Em relação às pessoas foram recenseadas 5.107 pessoas, das quais 2.887 estão na área urbana e 2.220 estão na área rural. Foi
apresentado à CMGE um comparativo de moradores em relação à 2007 e percebe-se que a população urbana teve aumento de 644 pessoas até a presente



data. A Coordenadora esclareceu que em todos os setores rurais os recenseadores foram acompanhados dos agentes de saúde, conforme solicitado pelo
Secretário de Adm., o que garante maior transparência nos trabalhos. Foi esclarecido ainda que temos até 31 de outubro para sanar possíveis falhar e
realizar entrevistas nos domicílios fechados, e que a Comissão é importante parceira neste momento. Os supervisores irão conferir todos os domicílios
registrados como vagos e uso ocasional. Questionada sobre os moradores do assentamento próximo à Fazenda São Judas, a Coordenadora esclareceu que
muitas daquelas residências são de uso ocasional, conforme conceito do IBGE, uma vez que as pessoas moram em outros municípios, e vão ali
periodicamente para cuidar da propriedade. O Secretário de Saúde apresentou um relatório do SIAB - Sistema de Informação de atenção Básica, que
apresenta um numero de 8704 pessoas CADASTRADAS. Foi explicado que a saúde e IBGE possuem critérios e conceitos diferentes como o de morador por
exemplo, e, principalmente, o CENSO possui data de referência, e por isso os dados são tão diferentes. O secretário sugeriu que os agentes de saude na
área urbana visitassem cada domicilio para perguntar se foram recenseados, e a coordenação colocou a equipe à disposição para apurar as possiveis falhas,
pedindo apenas que a Secretaria adaptasse suas microáreas aos setores censitarios para poder fazer uma melhor verificação. O Sr. Sebastião secretário de
adm relatou que o Sr. Edgar, advogado do município, mora próximo à Gleba Velha e não foi recenseado. A equipe já estava ciente da situação e irá realizar a
entrevista com o Sr. Edgar, que não tinha sido realizada porque quando o recenseador passou informaram que ele ia apenas ocasionalmente na propriedade,
sendo outro seu local de moradia. A equipe do Censo está a diposição para fazer todas as verificações, pois assim como a Comissão, deseja realizar o
trabalho de forma mais transparente e que com os seus resultados, retrate perfeitamente a realidade de Nova Lacerda.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Michele Caçandre Fajoli, ACM do município, Regiane Scuteri da Silva, ACS do município e Mariny Paola Soares Lemes, ACSA da subárea de Pontes e
Lacerda.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


